
Número da pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00024
Título da Pesquisa:
DISCUSSÕES CONJUGAIS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/Cap/SP
Data: 28 e 29/04/1987
Tamanho da amostra: 693
Universo da Pesquisa: Cidade de São Paulo (Indivíduos casados ou que moram juntos)

FX_ID Faixas de Idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 15 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 49 anos
4 50 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

89 12,8 12,9 12,9
218 31,5 31,5 44,4
225 32,5 32,5 76,9
160 23,1 23,1 100,0
692 99,9 100,0
1 ,1

693 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

342 49,4 49,4 49,4
350 50,5 50,6 100,0
692 99,9 100,0
1 ,1

693 100,0

q01 Há quanto tempo você é casado(a) / mora junto com sua mulher / seu marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 6 meses
2 Mais de 6 meses a 1 ano

3 Mais de 1 a 2 anos
4 mais de 2 a 5 anos
5 Mais de 5 a 10 anos
6 Mais de 11 a 20 anos
Total

Omisso Sistema
Total

37 5,3 5,4 5,4
60 8,7 8,7 14,1

77 11,1 11,2 25,2
169 24,4 24,5 49,7
158 22,8 22,9 72,6
189 27,3 27,4 100,0
690 99,6 100,0
3 ,4

693 100,0
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q02 Quando aconteceu a última discussão, mesmo que pequena, entre você e sua esposa / seu 
marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Hoje ou ontem
2 Mais de 2 dias a 1 
semana
3 Mais de 1 a 2 semanas
4 Mais de 2 semanas a 1 
mês
5 Mais de 1 a 2 meses
6 Mais de 2 a 6 meses
7 Mais de 6 meses a 1 ano

8 Há mais de um ano
9 Não lembra
10 Nunca discutiram (pule 
p/ p.13)
Total

Omisso Sistema
Total

68 9,8 9,8 9,8
103 14,9 14,9 24,7

74 10,7 10,7 35,5
69 10,0 10,0 45,4

68 9,8 9,8 55,3
76 11,0 11,0 66,3
34 4,9 4,9 71,2

58 8,4 8,4 79,6
56 8,1 8,1 87,7
85 12,3 12,3 100,0

691 99,7 100,0
2 ,3

693 100,0

q03 Mais ou menos com que freqüência você e sua esposa / seu marido costumam discutir? (Em 
casos de dúvida tomar como base a fase mais recente da relação ou os últimos 6 meses)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 N.S.A (nunca discutiram)

1 Mais de uma vez por dia

2 Uma vez por dia
3 Dia sim, dia não
4 2 vezes por semana
5 1 vez por semana
6 2 vezes por mês
7 1 vez por mês
8 De vez em quando
9 Raramente
10 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

84 12,1 12,2 12,2

13 1,9 1,9 14,0

38 5,5 5,5 19,5
19 2,7 2,7 22,3
47 6,8 6,8 29,1
63 9,1 9,1 38,2
41 5,9 5,9 44,1
166 24,0 24,0 68,2
104 15,0 15,1 83,2
102 14,7 14,8 98,0
14 2,0 2,0 100,0
691 99,7 100,0
2 ,3

693 100,0
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q04 Normalmente quem começa as discussões entre você e sua esposa / seu marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O(a) entrevistado(a)
2 O(a) parceiro(a)
3 Um ou outro  / depende 
/ ambos
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

85 12,3 12,3 12,3
285 41,1 41,4 53,7
211 30,4 30,6 84,3
95 13,7 13,8 98,1

13 1,9 1,9 100,0
689 99,4 100,0
4 ,6

693 100,0

q05 Em geral quais são os motivos das discussões entre você e sua esposa / seu marido? (Aberta - 
anote os 3 principais)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ciúmes / suspeita de 
infidelidade
2 Filhos
3 Horário / chegar tarde 
em casa
4 Problemas econômicos 
/ divergências nos 
negócios

5 Divergência de opinião
6 Assuntos domésticos 
(refeição, limpeza de 
casa, estado das r
7 Bebida
8 Desejos divergentes, 
lazer / sair ou não, aonde 
ir, etc...
9 Familiares / conhecidos

10 Trabalho da mulher
11 Liberdade individual 
(sair só c/ os amigos, 
vestir-se como q
12 Divergências de 
questões políticas, 
religiosas
13 Nascibilidade, gênio, 
imaturidade, ingenuidade, 
intolerância

14 Outros

84 12,1 12,2 12,2
79 11,4 11,4 23,6

132 19,0 19,1 42,7
35 5,1 5,1 47,8

126 18,2 18,2 66,0

34 4,9 4,9 70,9
34 4,9 4,9 75,8

55 7,9 8,0 83,8
14 2,0 2,0 85,8

21 3,0 3,0 88,9

5 ,7 ,7 89,6
19 2,7 2,7 92,3

8 1,2 1,2 93,5

26 3,8 3,8 97,3

11 1,6 1,6 98,8
8 1,2 1,2 100,0
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q05 Em geral quais são os motivos das discussões entre você e sua esposa / seu marido? (Aberta - 
anote os 3 principais)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Não brigam
Total

Omisso Sistema
Total

8 1,2 1,2 100,0
691 99,7 100,0
2 ,3

693 100,0

q07 Mais ou menos, quanto tempo costumam durar as discussões entre você e sua esposa / seu 
marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 N.S.A
1 Alguns minutos
2 1 hora
3 Algumas horas
4 1 dia
5 Uma semana
6 1 mês
7 Varia muito / depende
8 Não sabe
9 Outras Repostas
Total

594 85,7 85,7 85,7
14 2,0 2,0 87,7
13 1,9 1,9 89,6
8 1,2 1,2 90,8
9 1,3 1,3 92,1
3 ,4 ,4 92,5
5 ,7 ,7 93,2
9 1,3 1,3 94,5
7 1,0 1,0 95,5
31 4,5 4,5 100,0
693 100,0 100,0

q08 Como você e sua esposa / seu marido costumam agir durante as discussões?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 N.S.A
1 Discute / bate boca
2 Fecha a cara
3 Ele (ela) chora
4 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

84 12,1 12,2 12,2
332 47,9 48,3 60,5
174 25,1 25,3 85,8
83 12,0 12,1 97,8
15 2,2 2,2 100,0
688 99,3 100,0
5 ,7

693 100,0
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q09 Em geral, como terminam as discussões entre você e sua esposa / seu marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 N.S.A
1 Ele / ela cala
2 Ele / ela, ambos se 
conciliam / conversam / 
entram em acordo
3 Ele / ela saem do 
recinto / de casa
4 Fazem amor / terminam 
na cama
5 Ele / ela não ligam / 
fazem que não ligam / 
ignoram
6 Trocam carinho / beijos 
/ abraços
7 Ele ou ela pedem 
desculpas
8 Ele / ela fecha a cara / 
ficam ressentidos / se 
tratam com f
Total

Omisso Sistema
Total

83 12,0 12,2 12,2
423 61,0 62,0 74,2
45 6,5 6,6 80,8

49 7,1 7,2 88,0

41 5,9 6,0 94,0

19 2,7 2,8 96,8

6 ,9 ,9 97,7

11 1,6 1,6 99,3

5 ,7 ,7 100,0

682 98,4 100,0
11 1,6
693 100,0
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q13 (Só para quem nunca discutiu)Sabe-se que a grande maioria dos casais discutem, ainda que 
de vez em quando, por razões de maior ou menor importância. Como você explica o fato de você e 

sua mulher / seu marido nunca terem brigado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Respeito
2 Consideração mútua / 
um sempre consulta o 
outro
3 Amor
4 Não tem motivos para 
brigar / concordam 
sempre
5 Diálogo
6 Compatibilidade de 
gênios
7 Crentes em Jesus 
Cristo / são religiosos
8 Compreensão mútua 
dele / dela
9 Confiança mútua / dele / 
dela
10 Levam na esportiva / 
não ligam
11 Não sabe
12 Outras Respostas
Total

521 75,2 75,2 75,2
16 2,3 2,3 77,5
36 5,2 5,2 82,7

17 2,5 2,5 85,1
13 1,9 1,9 87,0

2 ,3 ,3 87,3
20 2,9 2,9 90,2

13 1,9 1,9 92,1

24 3,5 3,5 95,5

3 ,4 ,4 96,0

7 1,0 1,0 97,0

3 ,4 ,4 97,4
18 2,6 2,6 100,0
693 100,0 100,0

q14 Quando você e sua esposa / seu marido tem opiniões diferentes a respeito de como solucionar 
um problema comum, como vocês resolvem esse conflito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele / ela sempre fazem 
concessões
2 Diálogos / entram em 
acordo sempre
3 Analisam
4 Ele que resolve sempre, 
ele não discute / ela 
respeita o que
5 Orando / lendo a bíblia
6 Nunca houve conflito / 
não discordam
Total

13 1,9 1,9 1,9
168 24,2 24,2 26,1

213 30,7 30,7 56,9

95 13,7 13,7 70,6
103 14,9 14,9 85,4

17 2,5 2,5 87,9
84 12,1 12,1 100,0

693 100,0 100,0
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q15 Quantos filhos vocês têm, que moram com vocês?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
Total

9 1,3 1,3 1,3
197 28,4 28,4 29,7
247 35,6 35,6 65,4
144 20,8 20,8 86,1
12 1,7 1,7 87,9
84 12,1 12,1 100,0
693 100,0 100,0

q16 Até que ano você estudou? E sua mulher / seu marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ambos do primeiro grau

2 Ambos do segundo grau

3 Ambos superior
4 Homem maior 
escolaridade
5 Mulher maior 
escolaridade
6 Outras respostas
Total

19 2,7 2,7 2,7
12 1,7 1,7 4,5

121 17,5 17,5 21,9

429 61,9 61,9 83,8
24 3,5 3,5 87,3

3 ,4 ,4 87,7

85 12,3 12,3 100,0
693 100,0 100,0

q17 Você e sua esposa / seu marido trabalham fora?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, ambos trabalham 
fora
2 Não, apenas o homem 
(seja o entrevistado ou o 
parceiro da en
3 Não, apenas a mulher 
(seja a entrevistada ou a 
parceira do e
4 Ambos estão 
desempregados / não 
trabalham
5 Outra situação
(especificar)
Total

607 87,6 87,6 87,6
7 1,0 1,0 88,6

3 ,4 ,4 89,0

10 1,4 1,4 90,5

11 1,6 1,6 92,1

55 7,9 7,9 100,0

693 100,0 100,0
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q18 Renda familiar mensal:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 até 5 salários mínimos
2 De 5 a 10 salários 
mínimos
3 Mais de 10 salários 
mínimos
4 Outras
5 NS/NR
Total

594 85,7 85,7 85,7
17 2,5 2,5 88,2
45 6,5 6,5 94,7

8 1,2 1,2 95,8

28 4,0 4,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

693 100,0 100,0
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